

中華全國總工會省港罷工委員會出版 (第四百一十二期)

# 工人之路

中華民國十五年八月二十日

(星期五)

仙二期每售零目價  
國東堤東市州廣處訊通  
會員委工罷港省會工總國全華中

## 廖仲愷先生殉難週年紀念特號

### 論文

#### 紀念廖仲愷先生

蘇兆徵

廖仲愷先生是中華民族解放運動的領袖，是國民黨底柱石，是真正孫文主義的信徒。十三年孫中山先生決定將國民黨改組，實行農工政策，容納全國革命份子，那時一般號稱老同志的，便開始懷疑孫先生政策，反對孫先生主張；而極力幫助孫先生實行此政策的，便是廖先生。廖先生深知：廣大的工農羣衆是革命的主力軍，只有工農羣衆起來參加此艱困的民族革命工作，革命纔能完成，故廢棄忘食的幫助工農組織之發展。毫不爲反動派之誣蔑與中傷而沮喪。

去年春廖先生爲了人民的利益，知道非統一軍民財政，無以蘇民困，及奮發革命勢力，故首先發出軍民財政統一的通電，六月更掃除最爲民害的湯割。聞：國民政府於是乎成立，未幾五卅

#### 幫助省港罷工最力者



廖仲愷先生遺像

與沙基慘案發生，帝國主義施其最殘暴政策，省港大罷工爆發，廖先生此時以中央委員及國民政府委員資格極力援助省港罷工，除了以物質上幫助外，並且天天特罷工策畫，指導一切進行罷

是人民的仇敵。  
嗚呼！去年八月廿日中央黨部之血，點點滴滴無非爲民衆而流，但帝國主義所能摧毀的只是廖先生的肉體，至於廖先生的遺教已交給於一般

工遂日加擴大，予帝國主義以最重大之打擊。有了上述之種種事實，廖先生之爲帝國主義軍閥反革命派所嫉妬，自在意料之中。反革命派之所以最後暗殺廖先生，有四原因：(一)假革命與反革命日求升官發財，借黨營私，忌廖先生改組國民黨，成爲真正革命的黨，揭破其奇醜，(二)實行統一軍民財政，爲一般貪官污吏及不良軍隊所忌；(三)實行孫總理工農政策，幫助工農組織之發展，爲一般代表地主買辦階級之人仇恨，(四)援助反帝省港罷工，使香港受大損失，帝國主義乃恨之刺骨。以上四點乃廖先生死之總因，我們由此知道：廖先生之死，無一不是爲了民衆利益而死！一般反革命派，背叛了孫中山先生，反對中山所手定諸政策，唯知升官發財，苛捐雜稅，剝削貧苦民衆。帝國主義者尤其是英國，八十年來素以剝削及奴視中國人民的，憤恨廖先生援助省港罷工，交相勾結摧毀廖先生，帝國主義及其走狗反革命派，是廖先生的仇敵，同時亦

## 廖仲愷先生與工農政策

劉少奇

中國的國民革命，一定要社會各階級民衆一致來參加，建立各階級的聯合戰線，才可成功；但中國工農階級，是社會各階級參加國民革命中之主要力量，但負中國國民革命的政黨——中國國民黨，一定不要忽視這個主要力量，有單獨扶助工農運動發展的「工農政策」，中國國民革命，才可成功。

孫中山先生革命四十年，其所以尚未成功的緣故，就是沒有得到佔國民大多數的工農羣衆積極參加；自國民黨改組以後，才有積極的工農政策，訂下爲工農利益而奮鬥的政綱，容納工農階級的政黨——共產黨員加入，引導大多數的工農羣衆參加革命，國民革命的勢力，才一天一天的發展，一天一天鞏固。

廖先生看的很清楚：國民黨對於工農階級不可與其他各階級一樣看待。即依照孫中山先生所手定的工農政策，積極幫助工農組織之發展，并領導工農羣衆參加國民革命，有着極大的成功——統一了廣東，穩固了國民革命的基礎。因爲要得到大多數的工農羣衆來參加革命，爲革命拚命，必定要使這個革命與工農羣衆發生切身利益關係。工農羣衆不是可以驅得來革命的，一定要真確的爲工農利益而奮鬥，繼續不斷的増加工農羣衆的利益，革命成功，真確謀得工農的解放，這樣，自然可以得到工農羣衆對於革命的熱烈參加，革命成功的希望，自然不遠。廖先生是首先執行工農政策的一個人，極力扶助工農運動的奮進，雖然經過很多的困難，受了很多的誣蔑和痛恨，仍然悍然行之不止。廖先生確實瞭解中國國

農工商學各界一致擁護省港罷工條件！